



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: Sociální aspekty práce v sexbyznysu na území Jižních Čech

Autor práce: Bc. Veronika Bílková

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracovala: Mgr. Veronika Zvánovcová Ph.D.

Datum: 28.4. 2021

Autorka práce se věnuje jednomu z nejnáročnějších témat sociální práce. Studentka se (velmi lidově řečeno) podívala pod pokličku pracovníků v oblasti sexbyznysu a jejich sociálního prostředí. Dokázala definovat jasná úskalí tohoto nelehkého pracovního zařazení. Jak sama definuje v průběhu celé práce, profese těchto žen je velmi etickým tématem a skrývá mnoho otázek, které nejsou navenek specifikovány. Vzhledem k tomu, že sama pracuje v organizaci Rozkoš bez rizika (dále jen R-R) je přínos jejích informací stoprocentně vypovídající.

Práce je rozčleněna do 4 kapitol, které naplňují jasný cíl, který zní: Reflektovat identifikovaná eticky nosná témata, sociálních aspektů práce v sexbyznysu na území Jižních Čech.

Struktura práce je promyšleně poskládána, kapitoly na sebe velmi prakticky navazují. Skvěle se prolínají teoretické informace se zjištěnými daty z rozhovorů konkrétních pracovníků v sexbyznysu. Každá kapitola je „nasyčena“ přínosnými informacemi, které jsou jasně vypovídající o světě žen, které to „nemají lehké“. Velmi oceňuji studentky odvahy předvést „netradiční“ povolání v „příznivém“ světle (tak jak by měl fungovat sociální pracovník).

V práci se objevuje mnoho zajímavých názorů, které jsou efektivně poskládané do ucelených statí v textu. Př. viz str. 28: *„Společnost sexbyznys odsuzuje, ale zároveň ho toleruje – kdyby nebyla poptávka, není ani nabídka.“*

Postřehy respondentek jsou opět abnormálně zajímavé, především pak odpovědi na jejich vnitřní pocity při výkonu služby. Práce přináší zajímavé zkušenosti z pohledu kriminálních a právních aspektů (viz kapitola 2.1).

Téma práce se silně dotýká problematiky žen samoživitelek, které jsou častými vykonavatelkami služeb v sexbyznysu. Autorka i tento fakt kvalitně rozebírá a ukazuje na



jasných ukazatelích (např. nedostatečného finančního zajištění rodin samoživitelek – Rodičovská dávka).

V rámci práce vyvstaly i další témata, která velmi úzce souvisí se zkoumanou problematikou (např. obchod s lidmi, svědomí zákazníků...) opět jsou studentkou velmi dobře reflektovány.

Práce využívá dostatečný počet literárních a internetových zdrojů (oceňuji zapojení zahraniční literatury).

Na diplomové práci se mi líbí, že studentka citlivě a zodpovědně sleduje poslání a cíle organizace R-R.

Na závěr bych ráda studentce poděkovala, jak dokázala uchopit kontroverzní téma a diskutovat své zkušenosti z praxe.

Práci doporučuji k obhajobě. Navrhovaná známka výborně.

Veronika Zvánovcová